

市质量技术监督局上午发布酒后驾车测试地方标准

唾液测试推算血液酒精浓度

血液中酒精含量大于或等于0.2mg/ml时定为“酒后驾车”

本报讯 (记者 薛慧卿 通讯员 季坚) 市质量技术监督局今天上午发布《机动车驾驶员驾车时血液中酒精阈值与测试方法》，将血液中酒精含量大于或等于0.2mg/ml时驾驶机动车定为“酒后驾车”；大于或等于0.8mg/ml时驾驶机动车定为“醉酒驾车”。这一标准自2008年2月1日起实施。

1997年，市质量技术监督局在全国第一个颁布了地方标准《机动车驾驶员驾车时血液中酒精含量规定》，2003年作了第一次修订。为使标准更科学完整，在实际运用中更容易操作，市质量技术监督局组织相关单位对标准进行了第二次修订：

■ 按照国家标准GB19522-2004《车辆驾驶人员血液、呼气酒精含量阈值与检验》标准，将血液中酒精含量大于或等于0.2mg/ml时驾驶机动车定为“酒后驾车”；大于或等于0.8mg/ml时驾驶机动车定为“醉酒驾车”。

■ 继续沿用在实际执行中取得良好效果的血液中酒精清除率指

标，为0.104mg/(mlh)。在饮酒一小时后测试，并且血液中酒精浓度测定值在0.1mg/ml—0.2mg/ml之间时，适用酒精清除率。酒精清除率是判断肇事时与抽血时血中酒精含量的推算关系的标准，即人体内血液中酒精随时间清除的指标。多年来，这一标准对打击上海的交通违法起到

了积极作用，通过清除率标准，认定了100多起酒后驾车案，100多人受到法律的惩罚，保障了上海市的道路交通安全。

■ 在上海市地方标准《机动车驾驶员驾车时血液中酒精含量规定》中增加人体唾液中酒精含量的测试规定。研究发现，人体唾液中酒精含量与血液中酒精含量具有相关性，且时间、体重、性别、年龄、饮酒量等因素对唾液/血液中酒精浓度无显著影响。因此在中国人群中，唾液可以作为样本用于人体内酒精浓度测试。今后执法时，可以使用唾液试纸条进行现场检验，通过测试唾液中酒精的浓度，推算出血液中酒精的浓度。

洋山港举行港口设施保安演习

95分钟制服“劫船恐怖分子”

■ 保安演习场景

通讯员宋大本摄

12:00 中午抢发

本报讯 (实习生 屠仕超 记者 金志刚) 今天上午，中国政府2007年港口设施保安演习在洋山深水港举行。这次演习由交通部和上海市人民政府联合主办，交通部副部长徐祖远、上海市副市长杨雄在演习中担任总指挥。

演习从上午10时20分开始，历时约95分钟。模拟的背景为：国际恐怖组织企图武装劫持开往A国的集装箱船，对A国实施恐怖袭击。其中5名恐怖分子试图躲藏在经上海港转运的中转集装箱中在洋山港1号码头上船。

发现“险情”后，有关部门迅速启动防止恐怖袭击事件的应急程序。港口公安受命赶往现场处置，海事配

合对附近水域实施管制。5名武装恐怖分子看到事情败露，向1号码头前沿逃窜，企图强行登船。公安干警围追堵截，双方发生激烈枪战，恐怖分子被先后制服。岸上阴谋被粉碎后，恐怖分子驾驶载有炸药的小船从远处向1号码头快速接近，企图炸毁停靠在码头的集装箱船。边防海警果断控制住小船，并成功拆除爆炸装置。演习至此圆满成功。



认真学习宣传贯彻党的十七大精神

(上接第1版)

通知强调，学习宣传贯彻党的十七大精神，要充分认识党的十七大的历史地位和重大意义，认真研读党的十七大文件，原原本本学习党的十七大报告和党章，全面准确领会精神实质。(一)要深刻领会党的十七大的主题。(二)要深刻领会高举中国特色社会主义伟大旗帜的重大意义。(三)要深刻领会科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求。(四)要深刻领会党的十六大以来所取得的新成就和改革开放的伟大历史进程和宝贵经验。

(五)要深刻领会到2020年实现全面建成小康社会奋斗目标的新要求。(六)要深刻领会社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设的重大部署。(七)要深刻领会以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程的根本要求。

通知指出，学习宣传贯彻党的十七大精神，重在理论联系实际，要坚持学以致用、以促学，用党的十七大精神武装头脑、指导实践、推动工作。胡锦涛同志的报告全面描绘了中国特色社会主义事业的发展蓝图，也为上海下一步发展指明了方向。在建设中国特色社会主义事业新的历史进程中，上海要力争继续走在全国前列，这是中央对上海的期望，也是

上海义不容辞的责任。要把学习贯彻党的十七大精神同贯彻落实党中央和胡锦涛同志对上海工作的重要指示精神紧密结合起来，同本地区、本部门、本单位的实际紧密结合起来，把科学发展观贯彻到上海改革开放和社会主义现代化建设的各个领域，体现在上海党的建设的各个方面，使全市广大党员、干部和群众在思想上真正有所提高，使各地区、各部门、各单位的工作切实得到改进和提升。

通知说，联系上海实际贯彻落实党的十七大精神，一定要着力转变经济发展方式，不断提高经济发展的质量和效益；着力推进改革开放，紧紧抓住浦东综合配套改革试点的重大机遇，继续当好全国改革开放的排头兵；着力促进社会和谐，把解决民生问题作为重点，积极化解可能影响社会和谐的社会矛盾，切实解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题；着力加强党的建设，以改革创新精神抓好党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设，加快推进“四个率先”，加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市。

通知要求，联系上海实际贯彻落实党的十七大精神，一定要居安思危、增强忧患意识，

戒骄戒躁、艰苦奋斗，刻苦学习、埋头苦干，加强团结、顾全大局。要进一步解放思想，着力转变不适应不符合科学发展观的思想观念，着力解决影响和制约科学发展的突出问题，不断克服前进道路上的体制机制障碍和瓶颈制约，更加自觉地走科学发展道路，确保党的十七大作出的各项重大决策部署在上海落到实处，确保市第九次党代表大会提出的各项目标任务顺利实现，确保办好一届成功、精彩、难忘的世博会，为夺取全面建设小康社会新胜利、开创中国特色社会主义事业发展新局面作出新贡献。

通知强调，各级党组织要加强对学习宣传贯彻党的十七大精神的领导，高度重视，精心组织，切实抓好。要充分认识学习宣传贯彻党的十七大精神是一项长期任务，把学习宣传贯穿于落实党的十七大提出的各项目标任务的全过程。

通知最后说，全市各级党组织和广大党员、干部要通过学习宣传贯彻党的十七大精神，进一步增强大局意识、使命意识、责任意识，团结带领全市人民，紧紧抓住战略机遇，积极应对各种挑战，聚焦“四个着力”，加快推进“四个率先”，不断开创上海“四个中心”和社会主义现代化国际大都市。

通知要求，联系上海实际

(上接第1版) 特别是要深刻领会党的十七大的主题，深刻领会党的十六大以来党和国家取得的重大成就，深刻领会改革开发的伟大历史进程和宝贵经验、中国特色社会主义道路和中国特色社会主义理论体系，深刻领会科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求，深刻领会实现全面建设小康社会奋斗目标的新要求，深刻领会社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设等方面的重大部署，深刻领会以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程的重大任务，切实把全市党员干部和群众的思想统一到党的十七大精神上来，把力量凝聚到实现党的十七大确定的各项任务上来。

开创上海各项工作新局面

俞正声指出，学习贯彻党的十七大精神，要坚持理论联系实际，联系思想，促进工作，务求实效。紧密结合党中央和胡锦涛总书记对上海提出的一系列重要指示精神，紧密结合本地区、本部门、本单位的工作实际，紧密结合广大党员的思想实际，学以致用、用以促学，真正用党的十七大精神武装头脑、指导实践、推动工作，谋划新思路，提出新举措，推动新发展，加快落实“四个着力”、加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市，在建设中国特色社会主义事业新的历史进程中，继续当好全国改革开放的排头兵，继续走在全国前列。

没有人民拥护就没有我们的党

(上接第1版)

中国共产党第一次全国代表大会会址，是中国共产党的诞生地。在各个陈列室，俞正声等悉心听取介绍，细细观看珍贵的历史资料。他说，中国共产党在这里诞生，然后发展壮大。我们要牢记，只有得到人民拥护才能发展，没有人民拥护就没有我们的党。

中共“二大”会址位于上海老成都北路7弄30号。在这里召开的党的第二次全国代表大会，第一次公开发表了党的《宣言》，第一次提出了彻底反帝反封建的民主革命纲领，制定了中国共产党第一个党章等重要文件。在纪念馆里，俞正声等认真观看一张张珍贵的历史图片，向会址纪念馆工作人员详细了解党在创建发展过程中的这一重要历史会议。

随后，俞正声等和市委常委、市纪委书记沈德咏一起来到正在市档案馆外滩

新馆展览的“为民、务实、清廉——上海市加强作风建设推进反腐倡廉档案文献图片展”。这个展览以170多幅图片，近60份档案文献和实物，从“殷切期望、光辉榜样”、“加强建设、注重预防”、“贪欲之害、警钟长鸣”、“时代先锋、继往开来”四个方面，为全市加强作风建设开展反腐倡廉教育提供了生动形象的教材。在一帧帧文献前，俞正声认真观看，不时询问上海开展反腐倡廉教育、加强制度建设和监督的情况。展厅中央，一口大钟令人警醒，反映上海社保资金案犯罪分子认罪忏悔的电视教育片《贪欲之害》不停地在钟下的投影上播放，展厅墙上展示着腐败分子的亲笔忏悔书。俞正声对周围的同志强调，我们要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，全市的党员干部都应该到这里来看一看，接受教育。